
 
 

 
 
 
 



 
 

2 St.Stephen’s Terrace, South Lambeth LONDON SW8 1DH 
 

Tel: 020 7787 0030                     Internacional: 44 + 20 7787 0030 
Mobile: 07957 821314                  Internacional: 44 + 7957821314 

Email: paul@orssich.com 
 
 

INTERNET 
www.orssich.com 

 
 

Todos los libros se hallan en buen estado salvo indicación contraria. Admito la devolución de 
cualquier libro que no corresponda a su descripción en el catálogo. 

 
En las indicaciones de las ciudades visitadas por los viajeros he incluido solamente las 

poblaciones de 
mayor importancia. 

 
Los pedidos se servirán por riguroso orden de recepción y serán enviados de la manera más 
económica posible salvo convenio en contrario; los gastos de envío correrán por cuenta del 

comprador. 
 
 
    Pagos por Transferencia Bancaria 
  
VISITANTES 
Los señores clientes y amigos serán bienvenidos por cualquier hora, previa cita. 
 
 
Tamaños altura de los libros: 
12mo      =  12.0 - 15.0 cms. 
8vo menor   =  15.0 - 18.0 cms. 
8vo    = 18.0 - 22.5 cms.    
8vo mayor   = 22.5 - 25.0 cms     
4to    = 25.0 - 35.0 cms  Ilustración en portada Nº 14 
Folio    =  Más de 35.0 cms 

 

 

 

 

 

 

 



The renowned firm of London Booksellers MAGGS Bros has published a 
number of remarkable catalogues describing books of the greatest rarity. 

Illustrated with numerous facsimiles and illustrations accompanied by excellent 
annotations, they are a valuable source of information to anyone interested in old 

books. 
For fifteen years from 1925 onwards the catalogue entries were written by Sarah 
de Laredo, they remain a model of erudition, notably the catalogue of Books on 

Spain (q.v.) 
 

“With a superb disregard of commercial value, Miss Laredo would do as long a note, 
amounting often to an essay, for a book worth two or three guineas as for one valued at 
several hundred.” (Catalogue of Maggs Catalogues. p.2) 

 
The Paris branch of Maggs Bros was managed by Dr. Maurice Ettinghausen, 

who Palau records as being a regular visitor to Spain purchasing books to fill the 
catalogues published in Paris as well as London. 

 
“The value of a dealer’s catalogue naturally depends of the fullness of his 

descriptions…” (Catalogue of Maggs Catalogues. p.2) 
 

Many of the later catalogues with notes of Hispanic content 
 

***** 
 
 
 
1 MAGGS BROS. A Catalogue of Maggs Catalogues 1918 to 1968. No.918. 

LEAMINGTON SPA: Printed for Maggs Bros.Ltd by the Courier Press. 1969 £10 
 

8vo. Stiff paper wraps. Title page; 59 pp; 18 B  one blank leaf. 
 

Lists all catalogues published by Maggs Bros from the time that they moved to Conduit 
Street. Includes General Catalogues Nos. 365 - 914, the Mercurius Britannicus Series, 
Oriental and European Miniatures and Illumination, 36 Catalogues outside of other series, 
and 23 catalogues issued from the Paris address. 
 
In the preface special mention is made of Catalogue 495 on Spanish Books. 
 

 

Difícil de reunir 
 

2 MAGGS BROS. Bibliotheca Americana et Philippina & Bibliotheca Brasiliensis. (9 partes 
completos) LONDON: Maggs Bros. 1922 - 1930. £550 

 

9 partes encuadernados en 8 tomos. 8vo & 8vo mayor. Media piel conservando las 
cubiertas originales; lomos con nervios, título y adornos dorados.  
 

Serie completa de 9 partes difícil de reunir. Catálogo monumental de obras relacionadas 
con las Américas y Filipinas cuyo propósito fue de superar la célebre bibliografía de 
Leclerc (q.v.). Parte II, encuadernado junto con Parte I, es escaso por publicarse en tirada 
corta y distribución por solicitud. 
 



Part I (1922) Biblioteca Americana et Philippina. Catalogue 429 & 432 
 Portada; 575 pp; Indices, 12 h; frontispicio y 60  ilustraciones y facsímiles en negro en 30 

hojas fuera texto. 
 1687 fichas, que incluyen muchas obras españoles, en orden cronológico con índices por 

autor, título y tema al final. Incluye cartas de Colón y Cortes.  
Part II (1922) Biblioteca Americana. Father Kino "The Apostle of California": His 

discoveries and explorations in California in a series of Autograph Letters. 
1680 - 1687. 

 Frontispicio; portada; viii; 1 h; 37 pp; 2 hojas de facsímiles en negro entre texto. 
 Ofrece 33 cartas manuscritas del célebre misionero el Padre Eusebio Francisco Kino a su 

benefactor la Duquesa d'Aveiro d'Arcos y Maqueda. Esta parte es escaso y a menudo es 
ausente en colecciones. 

Part III (1923) Biblioteca Americana et Philipina. Catalogue 442. 
 Portada; Prólogo, 2 h; 540 pp; Indices, 8 h; frontispicio y 36 facsímiles e ilustraciones en 

negro en 18 hojas fuera texto. 
 Núms 1722a - 2587 incluyen muchas obras españoles en orden cronológico con índices por 

autor, título y temas. Incluye los privilegios de Cristóbal Colón, manuscrito de 1502 con notas 
marginales de Colón mismo @ £9,875. 

Part IV (1925) Biblioteca Americana et Philippina. Catalogue 465. 
 Portada; 557 pp; Indices, 13 h; frontispicio y 54 ilustraciones y facsímiles en negro en 27 

hojas fuera texto. 
 Núms. 2588 - 3874 incluyen muchas obras españoles, en orden cronológico con índices por 

autor, título y tema. 
 Incluye la primera edición de la carta de Colón de 1493 ofrecido @ £1,250; además de un 

manuscrito The Spanish Invasion of England, necessary to keep America safe y el primer libro 
impreso en Boston en lengua de los indios (1698). 

Part V (1926) Biblioteca Americana. Catalogue 479. 
 Portada; 676 pp; Indices, 11 h; frontispicio y 213 ilustraciones y facsímiles en negro en 107 

hojas fuera texto. 
 Núms 3875 - 4905, incluyen muchas obras españolas. 
Part VI (1927)Biblioteca Americana.  Books on America in Spanish. Catalogue 496. 



 Portada; 312 pp; Indice por temas, 2 h; frontispicio y 18 facsímiles e ilustraciones en negro 
(algunos a dos colores) fuera texto; otros facsímiles entre texto. 

 451 números muchos con anotaciones. Insertado un anuncio sobre la publicación del célebre 
Catálogo Nº. 495 Spanish Books. 

Part VII (1927) Biblioteca Americana. Catalogue 502. 
 Portada; 832 pp; Indice por temas, 15 h; frontispicio y 36 ilustraciones y facsímiles en negro 

en 18 hojas fuera texto. 
 1782 números, muchos con anotaciones, en orden cronológico 1477 - 1927 y numerados 4906 

- 6688, i.e. consecutivo con Parte V (Parte VI, Spanish Books on America, tiene su propia 
numeración). Indice de autores al final. 

 Incluye muchos libros españoles y algunos manuscritos. En común con los otros catálogos de 
esta serie, no es la importancia y calidad de las obras ofrecidas, pero la cantidad que asustarán 
al lector de hoy. Valiosa referencia con interesantes anotaciones. Escaso. 

(Part VIII) (1930) Biblioteca Brasiliensis. Catalogo annotado de Livros Raros de alguns 
autographos e manuscriptos importantissimos e de gravuras sobre o Brasil e o 
descubrimento da America 1493 - 1930 A.D. Catalogue 546. 

 Portada; 369 pp; Indico, [ix]; frontispicio y 81 ilustraciones y facsímiles en negro en 41 hojas 
fuera texto (19 plegadas, algunas a dos tintas) 

 Aunque no esta señalado en el catálogo representa Vol VIII de la  BIBLIOTHECA 
AMERICANA, y desde entonces a menudo falta en colecciones. Importante catálogo 
monotemático con 411 fichas, muchas con extensas anotaciones. Incluye facsímiles de 
portadas y reproducciones de mapas xilográficos y portulanos. 

Part IX (1930) Biblioteca Americana. Being a Selection of 300 Books and Historical 
Manuscripts in English mostly relating to North America. Catalogue 549. 

 Portada; 126 pp; Indice por temas, (ii); frontispicio y 32 ilustraciones y facsímiles en negro 
en 16 hojas fuera texto. 

 300 fichas en orden alfabético, muchas con anotaciones. Indice por temas al final. Representa 
el último catálogo de la serie, que completa es difícil de hallar.  

 
Indispensable en toda biblioteca hispánica. 
 

Bernado & Verzosa 510, 519, 541 & 573.  No en Palau.  Part VIII (Biblioteca Brasilensis): Griffin 161. 
 

 
 

Importantes Obras y Manuscritos sobre India, Japón, China y Filipinas 
 

3 MAGGS BROS. Part I Bibliotheca Asiatica.  Part II Bibliotheca Asiatica. The Catholic 
Missions in India, China, Japan, Siam, and the Far East, in a series of Autograph Letters of 
the Seventeenth Century.  Part III Bibliotheca Asiatica. Manuscripts of the Sixteenth and 
Seventeenth Centuries on the Spanish and Portuguese Catholic Missions, and Martyrdoms, 
Commerce, Policy, and Colonial Administration in India, Japan, Siam, China, and the 
Philippines.  Part IV Bibliotheca Asiatica et Africana.  Books relating to the Discovery, 
History and Exploration of various parts of Asia and Africa during the Years 1450 - -1670. 
With 102 Illustrations.  Part V. 1670 - 1929. With 14 Illustrations. LONDON: Maggs Bros. 
1924 - 1929. £320 

 

8vo mayor. 5 Vols 8vo & 8vo mayor, conservado en estuche de tela marrón con dos 
tejuelos de piel en lomera. Cubiertas originales.  
Part I. 8vo. (1924) 385 pp; (xxiii); 72 ilustraciones y facsímiles de portadas en negro 

en 36 hojas fuera texto. 
Part II. 8vo. (1924) Frontispicio facsímil; portada; Introducción, (xxvii); 128 pp 
Part III. 8vo mayor. (1929) Portada; 63 pp. 
Part IV. 8vo mayor. (1929)Portada; 264 pp; Frontispicio y 20 ilustraciones en negro 

y rojo en 10 hojas fuera texto; facsímiles entre texto. 
Part V. 8vo mayor. (1929) Portada; 184 pp; Indices, 10 h; Frontispicio y 8 

ilustraciones en negro en 8 hojas fuera texto; facsímiles entre texto. 
  



 

Colección completa de los 5 Vols de esta serie, difícil de reunir. Indice alfabética y por 

temas a finales de tomos I, II, III & V.  
 
Parte I (Catálogo 452) 1219 fichas anotadas con 62 ilustraciones; incluyen manuscritos 
del Korán, una cosmografía inédito de 1486, manuscritos miniados, pinturas miniaturas 
persas y libros importantes de viajes por India, China y Filipinas; muchas en español. 
Entre los cuales: 
27. Francisco XAVIER: Nuovi Avisi delle Indie de Portugallo. ROMA: 1553. 
 We cannot trace any other copy of this work...  £75 
30. COPIA de UNAS CARTAS de algunos padres... de la India, Japon.. LISBOA 

1555. 
 Only one other copy known... in Lisbon National Library. £200 
35. Francisco ALVAREZ: Historia de las Cosas de Ethiopia... ZARAGOZA 

1561. 
 Exceedingly scarce Spanish edition translated from the Portuguese of Thomas Padilla. £75. 
102. Melchior ESTACIO do AMARAL: Tratado das Batalhas e Sucessos... 

LISBOA 1604. 
 This is the exceedingly valuable and scarce earliest issue of the Portuguese accounts of the 

attacks on her Indian commerce by the Privateers of England and Holland.... describes how 
the the Navigation to Guinea, Brazil and to the East came into Portuguese hands, and belonged 
to them rather than any other nation... an account of the 7th Expedition of the Earl of 
Cumberland, from the portuguese point of view; this expedition was the only serious attempt 
made in 1594 against Spanish and Portuguese commerce. £150. 

115. Captain SARIS: Manuscript Journal of the First Official Voyage from 
England to Japan. 1611 - 1617. 

 Of the greatest historical interest and importance. £350. 
 
 
Parte II (Catálogo 455) Colección de manuscritos inéditos procedentes de los archivos de 
la Duquesa d'Aveiro d'Arcos y Maqueda, benefactora legendaria de las misiones 
(conocida como la Madre de las Misiones por su ferviente apoyo de las misiones en el 
Oriente); a cambio de su apoyo económico exigía relaciones regulares de los progresos. 
Los manuscritos tratan sobre las actividades de las misiones jesuitas, entre 1675 y 1709, 
en Japón, China, Goa, Borneo, Java y Filipinas. Larga introducción por P. Harting que 
incluye apuntes biográficos sobre los misioneros. Fichas Nº 1220 - 1339 (consecutivas 
con el catálogo anterior), cada una con extensas traducciones al inglés de extractos de los 
manuscritos.  
 



Parte III (Catálogo 515) 27 importantes manuscritos españoles, escritos entre 1580 y 1680, 
sobre las misiones católicas en India, Japón, Siam, China y Filipinas con largas 
descripciones en inglés de su contenido. 
 
Parte IV (Catálogo 519) & Parte V  (Catálogo 521). 1300 fichas anotadas que incluyen 
importantes libros españoles y portugueses. 
 

Catalogue of Maggs Catalogues pp.11 - 12 & 16 - 17.  Bernardo & Varzosa 583 & 584. 
 

 
 

4 MAGGS BROS. Camoens et Son Temps. Catalogue d'une Exposition en Commemoration 
du Quatrième Centenaire du Camoens 1524 - 1924. PARIS: Maggs Bros. Mars 1925. £65 

 

8vo menor. Rústica. Algunas manchas de óxido. 19 
pp; Portada a dos tintas. Verso de p.19: Printed at 
the Curwen Press / London, E.13. 
 

Catálogo raro que no figura en A Catalogue of 
Maggs Catalogues 1918 to 1968. Recoge 46 fichas 
con anotaciones en francés. Incluye la Edicio 
Princeps de Os Lusiadas y un facsímil de otra en 
edición variante; además Antonio Ferreira - Poemas 
Lusitanos 1598 y Francisco Rollim de Moura - Dos 
Novissimos. 1623. 
 
 
 

 

5 MAGGS BROS. Judaica & Hebraica Manuscripts, 
Printed Books & Autographs illustrative of the 
History, Martyrdom & Literature of the Jews. 
Catalogue 482. LONDON: Maggs Bros. 1926. £60 

 

8vo. Modern blue cloth preserving original paper 
wraps printed in black and green. Frontispiece;  
 
Title; 188 pp; XXIII B&W facsimile plates. 
 

468 items listed in chronological order, 
many extensively annotated.  
Includes important Spanish and Inquisition items 
published in the XVIIth century and earlier. 
  



6 MAGGS BROS. Book Bindings: Historical & Decorative. Catalogue Nº 489. LONDON: 
Maggs Bros. 1927. £40 

 

8vo mayor. Original stiff paper covers. Foot of title page defective without loss. iv, 208 
pp; frontispiece in colour and full page B&W plates throughout. 

 

311 items including Chained, Royal, Armorial, and Embroidered bindings. 
Excellent reference for the many illustrations and simplicity of the descriptions of the 
tooling. 

 

Ejemplar de J.Peeters-Fontainas con su Ex Libris 
Autor de: Bibliographie Impressions Espagnoles Pays-Bas 

Dos Vols en Uno 
 

7 MAGGS BROS. Books Printed in Spain and Spanish Books printed in other countries. 
(Catalogue) No.495. LONDON: Maggs Bros. 1927. 

                                                             junto con 
 Seventy-Five Unique or Rare Spanish & Portuguese Books. 1481 - 1764. Catalogue No.589. 

LONDON: Maggs Bros. (ca.1933) £240 
 

2 obras encuadernadas en uno. 8vo mayor. Media piel y puntas de época; lomo con 
nervios, título y monograma de Peeters-Fontainas dorados; cortes superiores 
marmoleados. Seventy-Five Unique Books... conserva cubierta original de papel marrón 
con título en etiqueta de papel. xv, 869 pp; Indice 4 h; facsímiles de portadas en negro y 
rojo. + 165 pp; una hoja blanca; facsímiles entre texto, incluso uno plegado, uno impreso 
en rojo y varias a dos tintas. 
 

Spanish Books: Catálogo anotado, todavía una importantísima fuente de información 
bibliográfica. Describe 1358 obras. 

  
 El más voluminoso de los catálogos publicados por la célebre firma 

londinense, las fichas escritas por Sarah de Laredo quien catalogó libros 
españoles para Maggs durante unos quince años. 

  
 Incluye una primera edición del Quijote ofrecida en £3800. Durante la 

preparación de este catálogo la firma de Maggs fue nombrada 'Booksellers to 
His Majesty Alfonso XIII of Spain.' 

  
 Catalogue of Maggs Catalogues p.15. 
 



Seventy-Five Unique or Rare Spanish & Poruguese Books: Extraordinario catálogo 
con 75 obras de gran rareza. Entre las joyas ofrecidas:  
Abraham Zacuto - Almanach Perpetuum 1496 en £1600; Flor de Virtuts e de 
Costums (en catalán) Gerona 1497; Hernando Cortes - Carta de Relacion 
1522, la primera edición en £1400, y Carta Tercera en £1200; además Ruperto 
de Nola - Libro de Cozina (Valladolid 1556), y primeras ediciones de Pedro 
de Medina, Cervantes y Camoens. 

 

Saínz Rodríguez III 15.  Palau 147 165 (Spanish Books) & 147 168 (Seventy-Five Unique Books).  Seris 
974. 
 

 
 

Manuscrito Unico de Lope de Vega 
 

8 MAGGS BROS. Description of an Original Signed Autograph Manuscript of Lope de 
Vega, The Spanish Shakespeare. LONDON: Maggs Bros. 1927. £50 

 

4to. Rústica con solapas. INTONSO. 23 pp; una hoja blanca; frontispicio facsímil de un 
retrato grabado de Lope de Vega por Selma d'après Ximeno. 
 

'Original autograph manuscript of Lope Felix de Vega Carpio with his signature; 
consisting of nine ballads, thirty-six sonnets, two preliminary plans of comedies, sevens 
songs, forty-two lyrics, elegies and other poetical compositions, and four prose pieces.' 
 

  



 
 
Manuscrito de insuperable importancia con 100 composiciones, la mayoría inéditas o 
desconocidas, adquirido de los herederos de Agustin Duran: 'The codex came into the 
possession of Don Agustin Duran in 1850 or a little earlier. It was, as he states in his 
preface a present given to me in Seville by Señor Don Miguel de Espinosa, prebendary of 
the Church of Seville, who refused a substantial sum which a stranger had offered him for 
it in order to sell it, I believe, to Lord Holland.' 
 
La descripción bibliográfica por Sarah Laredo. 
 

Maggs Catalogues V 3. 
 

 
 

9 MAGGS BROS. Shakespeare and Shakespeareana selected from the Stock of Maggs Bros. 
(B.D. Maggs, E.U. Maggs). Catalogue No.493. LONDON & PARIS: Maggs Bros. 1927.
 £30 

 

8vo mayor. Cubiertas originales de papel gris, un poco deslucidas, lomo algo ensuciado. 
519 pp; Indice, (xxi); 68 facsímiles en negro en 34 hojas fuera texto. 
 



Catálogo monumental sobre Shakespeare, publicado en el mismo año del célebre catálogo 
de Spanish Books (q.v.). Incluye sección de sobre traducciones de las obras de 
Shakespeare que recoge varias en castellano y catalán (Nº 246 - 264). 
Total de 1.383 fichas, algunas anotadas. Indispensable consulta. 
 
'Excluding the Bible and the chief writings of classical antiquity, no literary compositions 
can compare with Shakespeare's plays and poems...' (prólogo) 
 
Offers FOUR copies of Shakespeares 2nd Folio and ONE of the 3rd Folio reckoned to be 

as rare as the first 
 

 

10 MAGGS BROS. Bibliotheca Nautica. Part I. Catalogue Nº 508 [&] Part II. Catalogue Nº 
534. LONDON: Maggs Bros. 1928 - 1930. £120 

 

2 Vols encuadernados en uno conservando las cubiertas originales ilustradas. 8vo mayor 
.Media piel moderna; lomo con nervios, título y adornos dorados. Part I. Frontispicio; 
portada; 200 pp; Indice, 4 h; 24 ilustraciones y facsímiles (5 a dos colores) en 12 hojas 
fuera texto; facsímiles entre texto. 
Part II. Frontispicio; portada; 149 pp; Indice, (vii); 16 ilustraciones y facsímiles en 8 
hojas fuera texto; facsímiles entre texto. 
 

Recoge un total de 1.000 obras en dos catálogos con numeración consecutiva; la mayoría 
con interesantes anotaciones. Cada catálogo en orden cronológico con índice al final. 
 
Muchas obras españoles de importancia, raras, únicas o inencontrables, se destacan: 
 
Vol I 
5. RETEIRO da NAVEGAÇAM DAQUI PERA Y INDIA. ms. ca.1540 
 A manuscript of Navigation to India via Brazil from the Nautical Library of André Thevet. 

£775. 



6. Pedro de MEDINA: Arte de Navegar. Valladolid 1545. 
 An unusually fine copy of the First Edition. £1150. 
9. Martin CORTES: Breve Compendio de la Sphera... Sevilla 1551. 
 A work of great rarity. £500. 
15. Pedro NUNEZ & Pedro VAZ FRAGUOSO: An extremely important 

Portuguese manuscript on cosmography and rules for navigation. ca. 1560. 
 (larga description) £250. 
20. Giovanni MARTINES. Manuscript Portulan Atlas on vellum of ten double-

page charts. Messina, Sicily. 1572. 
 Portulan Atlas by one of the greatest Italian cartographers. £2.500 
26. ARMADA INVENCIBLE: Relacion de lo que hasta oy a os cinco de 

Septiembre de 1588... se ha sabido... de la felica Armada.... en la conquista de 
Inglaterra. Sevilla 1588. 

 The official Spanish Proclamation of the "Victory" of the Spanish "Invincible Armada" over 
the English Fleet in 1588.  

 Excessively rare. Probably unique. £500. 
33. (Sir Francis DRAKE & Sir John HAWKINS:) Relacion de los suzedido en 

San Juan de Puerto Rico.... 1595. 
 Contemporary spanish manuscript. £350. 
291 - 310. ( MENORCA & Almirante BYNG) 
 
Vol II 
503. Martín FERNANDEZ de ENCISO: Suma de Geographia... Sevilla 1519. 
 First Edition of the First book printed in Spain and in Spanish America. Only six libraries are 

recorded as possessing copies of this valuable work. £650. 
515. Jerónimo GIRAVA: Dos libros de Cosmographia compuestos nuevamente. 

Milano 1556. 
 Excessively rare first edition fof Girava's famous Cosmography. £1.250. 
526. Hernando de la CARCEL: Relacion verdadera de la batalla que vuieron dos 

Naves de Ingleses Lutheranos.... Mallorca. 1586. 
 £52. 10s. 
565 Fr. Joseph FAYOL: Relacion de varios sucesos de mar y tierra en Filipinas... 

1646 [junto con] Segunad Relacion. Escrivese lo sucedido en Puerto de 
Cabite: Provincia de Panpanga... Manila. 1647. 

 Not in Salvá, Medina or Retana. 
584 Henry COVENTRY: Letter book containing various memorials... concerning 

numerous piratical seizures of English Merchantmen.... Manuscript. 1674 - 
1679. 

 French and Spanish piracies on English Shipping. 
 Larga descripción del contenido. 
723 - 762 Lord Horatio NELSON: A series of Original Letters and Documents written 

of signed by Nelson. 1795 - 1805. And general Nelsoniana. 
 

Palau 147 166. 
 

 
 

11 MAGGS BROS. A Catalogue of Fifty-Three Rare Americana. Selected from the Stock of 
Maggs Bros Booksellers by Appointment to His Majesty King George V. LONDON: Maggs 
Bros. 1928. £60 

 

4to. Rústica. Lomo desmejorada. Portadilla; Portada; 98 pp; 1 h; 10 hojas fuera texto 
con 19 ilustraciones en negro (3 plegados); facsímiles de portadas entre texto, algunos 
impresos a dos tintas. 
 

Incluye las siguientes importantes libros españoles: 
 
 



 
Beltran de Santa Rosa Maria: Arte del Idioma Maya. 1746. 
Davila y Padilla: Historia de Santiago de Mexico. 1596.  
Fernandez de Enciso: Summa de Geographia 1519. 
Fernandez de Oviedo: Historia de las Indias. 1535. 
id : Coronica de las Indias. 1547. 
Fernandez de Piedrahita: Historia de Nuevo Granada. 1688. 
Girava: Dos Libros de Cosmographia. 1556. 
id : La Cosmographia. 1570. 
Leyes y Ordenanças Indias. 1543. 
Lopes de Gomara: Historia de la Indias. 1553. 
Marban: Arte de la Lengua Moxa. 1701. 
Medina: Provincia de San Diego de Mexico. 1682. 
Medina: Libro de Grandezas. 1566. 
Molina: Arte de la Lengua Mexicana. 1571. 
Molina: Vocabulario Castellana y Mexicana. 1571. 
Morga: Sucesos de las Islas Philippinas. 1609. 
Nunez Cabeza de Vaca: Relacion 1555. 
Oviedo y Banos: Historia de Venezuela. 1723. 
Palafox y Mendoza: Virtudes de Indio. 1650. 
Perez de Ribas: Historia. 1645. 
Remesal: Historia de Guatemala. 1619. 
Ruiz de Montoya: Conquista. 1639. 
Vargas Machuca: Milicia y Descripcion de las Indias. 1599. 
Zarate: Conquista del Peru. 1555. 
 

Catalogue of Maggs Catalogues V 7.  No en Palau. 
 

 
 

12 MAGGS BROS. PROSPECTUS. A Catalogue of a Collection of Early Portuguese Books 
1489 - 1600 in the Library of His Majesty the King of Portugal. Described with Full 
Collations Historical, Biographical & Literary Notes by H.M.King Manuel in III Volumes. 
LONDON: Maggs Bros. 1928. £30 

 

4to. Original paper wraps; spine worn. Una hoja blanca; 1 h; portadilla; portada; 2 h; 
28 pp; 1 h; una hoja blanca; portada y facsímiles a dos tintas. 
 



Prospectus en papel de hilo de la magnífica bibliografía del Rey Manuel anunciando su 
publicación por subscripción en £16.16s, además de una tirada de 45 ejemplares de lujo 
en £35 (todo subscrito). Texto en portugués e inglés. No en Catalogue of Maggs 
Catalogues 

 
 

13 MAGGS BROS. Bibliotheca Asiatica et Africana. Part IV. Books relating to the 
Discovery, History and Exploration of various parts of Asia and Africa during the Years 
1450 - -1670. With 102 Illustrations. (junto con) Part V. 1670 - 1929. With 14 Illustrations. 
LONDON: Maggs Bros. 1929. £80 

 

2 Vols encuadernados en uno. 4to. Tela negra con título dorado en lomera. Conserva las 
tapas originales ilustradas. Buen ejemplar.  
Part IV. Portada; 264 pp; Frontispicio y 20 ilustraciones en negro y rojo en 10 hojas 

fuera texto; facsímiles entre texto. 
Part V. Portada; 184 pp; Indices, 10 h; Frontispicio y 8 ilustraciones en negro en 8 

hojas fuera texto; facsímiles entre texto. 
 



Sección completa, de esta serie, con índice alfabética y por temas al final; representan 
catálogos No.519 & 521. Contiene 1300 fichas anotadas, incluyen importantes libros 
españoles y portugueses. 
Partes I - III (no presentes) de esta serie incluyen libros, pinturas miniaturas persas, cartas 
autógrafas de misioneros, y manuscritos. 
 
Ver otra ficha: la colección completa Part 1 - V. (MAGGS 1924) 
 

Catalogue of Maggs Catalogues pp.16 - 17.  Bernardo & Varzosa 583 & 584. 
 

 
 

14 MAGGS BROS. One Hundred Spanish Books. LONDON: Maggs Bros. (1929) £60 
 

4to. Original stiff paper wraps. One blank leaf; half title; 
title; 197 pp; each item illustrated on facing page. 
 

100 obras descritas en orden cronológico desde 1420 hasta 
1620, muchas con anotaciones. Incluye incunables, crónicas, 
obras literarias de importancia y la primera edición del 
Quijote en italiano. Algunas luminarias: 
 
6. Diego RODRIGUEZ de ALMELLA: Copilacion 

de Batallas. Murcia 1487. 
 The first book printed at Murcia. £950 
7. Francesco de XIMENES: Los Sanctos Angeles. 

Burgos 1490. 
 The first edition in spanish, this preceded by four years the 

Catalán editions. £750 
11. Pedro XIMENEZ de PREXANO: Lucero de la Vida Christiana. Salamanca 

1493. 
 Only ONE other copy known. £650 
17. Luis de LUCENA: Repeticion de Amores. Salamanca 1496. 
 Complete copy of one of the rarest of early Spanish Books. No complete copy in British 

Museum. £1,250 
31. ALFONSO X: La Gran Conquista de Ultramar. Salamanca 1503. 
 Magnificent copy of an excessively rare work. £950 
72. Jaume ROIG: Libre de les Dones. Valencia 1561. 
 Excessively rare. £105 
 

Catalogue of Maggs Catalogues V.11.  No en Palau. 
 

 
 

15 MAGGS BROS. A Descriptive Catalogue of Books, Engravings and Medals illustrating 
the Evolution of the Airship and the Aeroplane. LONDON & PARIS: Maggs Bros. 1930.
 £75 

 

8vo mayor. Original stiff paper covers as issued. Title; iv; 184 pp; frontispiece and XIV 
plates in B  illustrations in text. 
 

Catalogue No.545 listing 677 items. Some of the early entries are annotated. 
 



'This collection of Books and Engravings (interspersed with satirical and fictitious Aerial 
Voyages) is intended to trace, as far as it has been possible, the evolution of aviation, or 
the art of flying, by the aid of human ingenuity, from early times down to the close of the 
Great War, in which two forms of aircraft, the airship and the aeroplane, took such 
prominent and effective parts. What the future for this means of locomotion will be, no 
one can foretell.' (Preface) 

 
 

16 MAGGS BROS. A Selection of Books Manuscripts Bindings and Autograph Letters 
Remarkable for their Interest & Rarity being the Five Hundred and Fiftyfifth Catalogue 
issued by Maggs Bros Booksellers by Appointment to His Majesty King George V (&) His 
Royal Highness The Prince of Wales. LONDON: Maggs Bros. 1931. £25 

 

4to. Rústica. Lomo parcialmente desmejorado. 230 pp; 4 h; 104 ilustraciones en negro y 
facsímiles entre texto. 
 

Espectacular catálogo especial en tamaño grande: 32.5 x 25.0 cms. 273 fichas. Entre otras 
rarezas en varias idiomas incluye obras españolas de gran importancia. Selección: 
 
Alfonso el Sabio: La Gran Conquista de Ultramar. 1503. 
Pedro Aretino: Coloquio de Damas. 1548. 
Pere Miquel Carbonell: Chroniques de Espanya. 1546. 
(China) Francisco Varo: Arte de la Lengua Mandarina 1703 (impresión particular) 
Cervantes: Quijote. Madrid 1605. (2a ed) 
Cervantes: Quijote. Valencia 1605. 
Cervantes: Quijote. Madrid. 1608. (3a ed) 
Cervantes: Quijote. Tarragona 1614. 
Coronica do Conde-Estabre de Portugall. 1554. 
Sentencia Declaratoria contra Elisabeth I. Roma 1569. (Bula de excomunicación) 
Juan Rodriguez Florian - Comedia Llamada Florinea. 1554. 
 

  



 
Antonio Galvano - Descobrimientos das Antilhas e 
India. 1563. (maximum rareza) 
Garcilaso de la Vega - La Florida del Inca. 1605. 
Juan Gonzalez de Mendoza - Itinerario. 1586. 
Antonio de Leon Pinelo - Tratado de 
Confirmaciones Reales. 1630. 
Juan de Cardenas - Primera Parte Problemas y 
Secretos maravillosos de las Indias. 1591. 
Nicolas de Monardes - (Medecina) 1565. 
Pedro de Medina - Arte de Navegar. 1545. 
Pedro de Medina - Libro de Grandezas 1566. 
Pedro Menendez de Aviles - Carta autógrafa. 1572. 
Pedro de Ona - Primera Parte de Arauco Domado 
1596. 
Jaume Roig - Libre de les Dones. 1561, 
Feliciano de Silva - Segunda Comedia de Celestina. 
1536. 
Lope de Vega - Estephania la Desdichada. 1604. 
Vita Christi. Lisbao 1495 
 

Catalogue of Maggs Catalogues p.19. 
 

 
 

TIRADA LIMITADA de 50 EJEMPLARES 
 

17 MAGGS BROS. Seven American Incunables Printed Before 1600. LONDON: Maggs 
Bros Booksellers to His Majesty King George V and H.R.H. The Prince of Wales. Printed 
at Curwen Press, Plaistow. 1931. £50 

 

4to. Rústica; cubiertas originales de papeles de aguas con solapas; etiqueta con título en 
negro en tapa superior. Una hoja blanca; 17 pp; 3 hojas blancas; facsímiles entre texto. 
 

Describe 6 obras impresas en México (incluyen los primeros tres libros impresos allí) y 
una en Lima: 

 
I. Juan Zumarraga: Doctrina Breve... MEXICO 1543. 
II. Jean Charlier de Gerson: Tripartito de Doctrina Christiana. MEXICO 1544. 
III. Rickel de Dionysius de Leuwis: Compendio Breve... MEXICO 1544. 



IV. Alphonez Gutierrez: Speculum Conjugiorum.  MEXICO 1556. 
V. Alonso de Molina: Arte de la Lengua Mexicana. MEXICO 1571. 
VI. Alonso de Molina: Vocabulario en Lengua Castellana y Mexicana. MEXICO 

1571. 
VII. Pedro de Oña: Primera Parte de Arauco Domado. LIMA: 1596. 
 

Catalogue of Maggs Catalogues (p.52) Special Catalogues 14. 
 

 
 

TIRADA LIMITADA DE 30 EJEMPLARES 
 

18 MAGGS BROS. The First Three Books Printed in South America [Lima] 1584 - 1585. 
LONDON: Maggs Bros. (al final:) Thirty Copies of this Booklet have been printed at the 
Curwen Press, Plaistow, for Maggs Brothers, London MCMXXXII. (1932) £75 

 

 

4to. Plena tela color vino tinto; título dorado en plano superior; conserva las cubiertas 
originales con solapas. 15 pp. Facsímiles de portadas entre texto. 
 

Descripción de tres libros encuadernados en uno, impresos en la prensa de Antonio 
Ricardo el primer impresor en América del Sur: 
 
Doctrina Christiana. 1584. 
 
Confesionario para los Curas de Indios con la Instruccion contra sus Ritos. 1585. 
 
Tercero Cathecismo y Exposicion de la Doctrina Christiana por Sermones. 1585. 
 

Catalogue of Maggs Catalogues Sp(L) 18. 
 

 
 
 
  



TIRADA LIMITADA de 20 EJEMPLARES 
 

19 MAGGS BROS. Twenty-Two Spanish-American Imprints. LONDON: Maggs Bros. (al 
final:) Twenty Copies of this catalogue have been printed at the Curwen Press, Plaistow, for 
Maggs Brothers, London MCMXXXII. (1932) £90 

 

8vo mayor. Rústica; tapa superior en papel de aguas, falta la inferior; título en etiqueta 
de papel en tapa superior. Una hoja blanca; frontispicio, facsímil de la portada de 
Antonio de Morga - Sucesos de las Islas Philipinas; 23 pp; una hoja, más pequeña, con 
lista de precios; facsímiles de portadas entre texto. 

 

'Of the twenty-two Spanish-American imprints described shortly in this catalogue, exactly 
half are rare Grammars of the American Indian languages (most of which are practically 
unobtainable). 
Of the remaining eleven, four are printed in the Indian languages for the use of the Spanish 
missionaries to the American Indians, and are confessionarios or catechisms, and among 
the other seven books there should especially be mentioned Antonio de Morga's famous 
History of the Philippines (First Edition printed in Mexico, 1609), which is excessively 
rare; one of the earliest works printed at Puebla de los Angeles (c.1650 - 1660); also Ribera 
Florez' account of the Funeral Obsequies in Memory of Philip II, which contains some of 
the earliest Spanish poetry printed in Mexico.' (Foreword) 
 
Los precios varían entre £5 5s por Carlos Tapia Zenteno - Arte Novissima de Lengua 
Mexicana, y £475 por Pedro Beltran de Santa Rosa Maria - Arte de el Idioma Maya, y 
semilexicon Yucateco. 
 

Catalogue of Maggs Catalogues (p.53) Special Catalogues 19. 
 

 
  



20 MAGGS Bros. Seventy-Five Unique or Rare Spanish & Portuguese Books. 1481 - 1764. 
Catalogue No.589. LONDON: Maggs Bros. (ca.1933)  

 

Encuadernado junto con MAGGS: Spanish Books. (q.v.) Ver N` 7 arrriba 
 

Palau 147 168. 
 

 
 

21 MAGGS BROS. Spanish America and the Guianas. A Selection of Eight Hundred Books. 
Catalogue 612. LONDON: Maggs Bros Ltd. (1935). £30 

 

Large 8vo. Modern burgundy buckram with title in paper label on spine. Original printed 
covers, slightly soiled, bound in. (iv), 118 pp; Index, 1 leaf. 

 

Amongst other rarities are details of a Spanish manuscript Atlas of charts by Miguel 
Francisco Rodriguez 1792, priced at £250. By comparison a fine copy of Ogilby's 
America was offered for £31 10s. 

 
 

22 MAGGS BROS Ltd. A Catalogue of Books in Foreign Languages of all Periods 
comprising: Aldine Press, Architecture, Bibles, Bindings, Calligraphy, Classics (Greek and 
Latin), Costumes, Economics, Education, Food, Games and Sports, Illustrated Books, 
Italian Literature, Medicine, Military, Missals, Orders, Science, Spirits (Demonology, 
Ghosts, etc.) Including Greek Papyri and Oriental and European Manuscripts. [Catalogue] 
No.666. LONDON: Maggs Bros Ltd. Courrier Press. 1938. £25 

 

8vo mayor. Rústica. Frontispicio; portada; 176 pp; Indices, 6 h; ilustraciones entre texto. 



 

Debe ser el primer catálogo publicado desde sus 'nuevas señas' de 50 Berkeley Square, la 
tapa inferior con mapa corográfico. Incluye un centenar de libros españoles, algunas 
importantes: 

 
55. BIBLIA VASCA. Rochellan, 1571. Ejemplar del Príncipe L.L.Bonaparte. 
99. Marco de las ROELLAS: (Caligrafía) Magnífico manuscrito. Córdoba 1725. 
168. Juan ALCEGA: Tocante al Oficio de Sastre. Madrid, 1589. 
 Earliest known work on the Art of Tailoring. 
175 - 198 Obras españolas sobre Economía, todas importantes. 
203. Augustin de RUESCAS: Dialogo en verso. Alcalá de Henares 1546. 
232. Ruy LOPEZ de SEGURA: Arte del juego de Axcediez. Alcalá de Henares 

1561. 
283. La Passion del Eterno Principe Jhesu Xpo en romance. Burgos 1493. 
 An Unknown Edition of a Fine Spanish Woodcut Book. 
368. Christoval ACOSTA: Tractado de las Drogas. Burgos 1578. 
408. Doctor Juan de SOTO: Enfermidad del Gorrotillo. Granada 1626. 
 The only copy known with the portrait. 
418. Ruy DIAZ de ISLA: Tractado contra el mal Serpentino. Sevilla 1542. 
 The most important early work on Syphilis. The rare second edition which is even rarer than 

the First Edition. 
454. Henrico MARTINEZ: Reportorio de los Tiempos y Historia Natural desta 

Nueva España. Mexico: 1606. 
 

Catalogue of Maggs Catalogues p.27. 
 

  



 

23 MAGGS BROS. Bookbindings of Great Britain. Sixteenth to the Twentieth Century. 
Catalogue 845. LONDON: Maggs Bros.Ltd. September 1957. £25 

 

Large 8vo. Publishers' wraps. 157 pp; 1 leaf; 14 B&W illustrations of book bindings, full 
page, in text. 
 

202 items in chronological order, many annotated and illustrated. 
 
 

24 MAGGS BROS. Dictionaries and Grammars. 
Catalogue No.891. 'With a little drudgery, I read / 
Italian - Have got some good Italian / Works as 
Pastor Fido, &c., I taught / myself, and have got a 
grammar' / Henry Kirke White, June 1800, Age 15. 
LONDON: Maggs Bros.Ltd. April 1964. £40 

 

8vo mayor. Stiff paper covers.  
142 pp; 1 leaf; 14 B  reproductions of title pages 
in text. 
 

501 items. Of Hispanic interest are 7 editions of 
the Dictionaries of the Real Academia, Capt 
Stevens, the 'Arte para enseñar a Hablar los 
Mudos' de Juan Pablo Bonet, and important works 
on Mexican, Peruvian, Aymara, Tagalog, 
Huasteca (Maya), and Quichua (Peru), et alia. 

 
 

 

 

  



Items Nº 25 – 64 are offered as a single lot, Hispanic content is noted. 
Nº 25 – 64 son ofrecidos como lote indivisa, apuntes sobre su contenido 

hispánico.   
 

Precio de lote £100 

 
25 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogues 1083 & 1100. LONDON: 

Maggs Bros. 1989 & 1990.  

8vo. Cover & illustrations in text.  

Spain is included under Napoleonic and Peninsula Wars. 
 

26 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1114. LONDON: Maggs 
Bros. 1991.  

8vo. Cover illustrated in colour, B&W illustrations in text.  

53 items on the Napoleonic Wars, including manuscript letters written by Major-General 
Sir George Murray. 
 

27 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1130. 1991. LONDON: 
Maggs Bros. 1991. 

8vo. Cover illustrated in B&W, B&W illustrations in text.  

35 items on the Napoleonic Wars, including ALKEN & SALA - Funeral Procession of 
Arthur Duke of Wellington. 

 

28 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1138. 1992. LONDON: 
Maggs Bros. (August) 1992.  

8vo. Cover illustrated in B&W, B&W illustrations in text.  

130 items on the Napoleonic Wars, including a collection of Peninsula letters from 
Rev.Samuel Briscall, Wellington's chaplain, and a contemporary autograph report on the 
Battle of Barossa. 

 

29 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1150. Being a selection from 
Stock LONDON: Maggs Bros. (April) 1993.  

8vo. Cover illustrated in B&W, B&W illustrations in text. 74 pp 

51 items on the Napoleonic Wars, including Oman's History of the Peninsular War in 7 
Vols and Duplessis Bertaux - Collection of the Principal Military Costumes... 1816. 
 
 

 
 



 
30 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1164. Being a selection from 

Stock LONDON: Maggs Bros. (September) 1993.  

8vo. Cover illustrated in B&W, B&W illustrations in text. 74 pp 

63 items on the Napoleonic Wars, including Peninsular War fan papers, Alken- Funeral 
Procession of Arthur Duke of Wellington (a panorama of 28 linen backed coloured 
aquatints measuring 6 ins x 66 feet), L'Eveque - Campaigns of British Army in Portugal. 

 

31 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1170. Being a selection from 
Stock LONDON: Maggs Bros. (April) 1994.  

8vo. Cover illustrated in colour, B&W illustrations in text. 78 pp 

65 items on the Napoleonic Wars, including: Atkinson - 'Incidents of British bravery 
during the late campaigns on the Continent' 1817 which contains 16 lithographic plates, 
lithographic INCUNABULA. 

 

32 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1180. Being a selection from 
Stock LONDON: Maggs Bros. (October) 1994.  

8vo. Cover illustrated in colour, B&W illustrations in text. 69 pp 

40 items on the Napoleonic Wars, including: Captain Cooke - 'Memoirs of the Late War' 
@ £450; and J.P.Vincenti - 'The Tomb of Moore' 1857 with 5 tinted lithos and parallel 
text in Spanish and English @ £295. 
In the General Military section: 'Diario de la expedicion de las Armadas Inglesa, y 
Holandesa al Mediterraneo...' LISBON Valetine de Acosta Deslandes 1704 @ £375. On 
the War of Spanish Succession. 

 

33 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1192. Being a selection from 
Stock LONDON: Maggs Bros. (May) 1994.  

8vo. Cover illustrated in colour, B&W illustrations in text. 70 pp 

70 items on the Napoleonic Wars, including: Beamish - History of the Kings German 
Legion 1832 - 1837 @ £950 and Wyld - Atlas of Peninsular War Plans with Memoir @ 
£1200. 

 

34 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1198. Being a selection from 
Stock LONDON: Maggs Bros. (October) 1995.  

8vo. B&W illustration on cover and others in text. 61 pp 

63 items on the Napoleonic Wars, including: 
Burghersh - Memoir of the Early Campaigns of the Duke of Wellington in Portugal and 

Spain. 1820 - 1822 @ £750. 
Oman - History of the Peninsular War. 7 Vols. 1902 - 1930. @ £1200. 



Wellington - An autographed letter to Admiral Sir Richard Keats (not published in 
'Dispatches...') @ £4750. 

 

 

35 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1214. LONDON: Maggs 
Bros. (December) 1996.  

8vo mayor. Colour illustrations on covers. Title; 128 pp; one blank leaf; illustrations in 
B&W in text 

607 items; 126 on the Napoleonic Wars, including: 
 
57. DUPLESSI-BERTAUX: Campaigns Duke of Wellington. 1817. 
 £600. 
68. GAMBLE: Essay on the Different Modes of Communication by Signals. 

1797. 
 £1200. 
 
Items 351 - 363 on Spanish Civil War. 

 

36 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History. Catalogue 1225. LONDON: Maggs 
Bros. [April] 1997.  

8vo mayor. Colour illustrations on covers. Title; 146 pp; illustrations in B&W in text, and 
in colour insides of the covers. 

624 items; 48 on the Napoleonic Wars and 6 on Spanish Civil War including: 
 
39. Orme - Historic, Military and Naval Anecdotes. 1834. @ £1850. 
423. O'Duffy - Crusade in Spain @ £95. 

 

37 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1254. LONDON: Maggs Bros. 
[September] 1998.  

8vo mayor. Colour illustration on covers. Title; 174 pp; illustrations in B&W in text, and 
in colour insides of the covers. 

882 items; 104 on the Napoleonic Wars and 12 on Spanish Civil War; also sections on 
World War I and II. Includes: 
 
41. Lieutenant General Sir Simon Fraser - Manuscript Copy Book relating to 

Campaigns in Portugal in 1762 and the State of the Portuguese Army in 1801 
@ £2500 

89. F.Ternisien d'Haudricourt - Fastes de la Nation Française. 1825. @ £1500. 



b380. Robert Capa - Death in the Making. 1938 @ £275 
 
 

38 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1263. LONDON: Maggs Bros. 
[December] 1998.  

8vo mayor. Colour illustration on covers. Title; 168 pp; one blank leaf; illustrations in 
B&W in text, and in colour insides of the covers. 

760 items; 83 on the Napoleonic Wars also sections on World War I and II. Includes: 
 
62. Saint-Fal - Costumes Militaires divers. 14 hand-coloured engraved plates of 

superb quality.' (illustrated on inside front cover) Paris 1814 @ £2750 
 

39 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1271. LONDON: Maggs Bros. 
[June] 1999.  

Oblong 8vo. Illustrations in colour on both covers. Title; 189 pp; illustrations in B&W in 
text, and in colour insides of the covers. 

884 items; 166 on the Napoleonic Wars also sections on World War I and II, India, Chine, 
Russo-Japanese War, American Civil War, general military and naval history. Includes 
the Ivor Beddoes El Alamein Archive of war illustrations (£12,500) as well as: 
 
48. Richard Ford: A Guide to the Diorama of the Campaign of the Duke of 

Wellington. £1750 
65. Corporal Andrew Hartley: Manuscript Journal of Service with the Royal 

Regiment of Horse Guards during the Peninsular War. £2000 
102. General Don Francisco Espós y Mina: Operaciones Militares de la Division 

de Navarra. [1813] £450 
112. Charles Oman: History of the Peninsular War. 1902 - 1930 (1st edition) £1850 
138. Lieutenant George James Sullivan: Peninsula Memoirs (manuscripts 

memoirs) £4500 

 
 

40 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1276. LONDON: Maggs Bros. 
[September] 1999.  

8vo. Blue paper wraps. Title; 73 hojas sin numerar. 

437 items; 45 on the Napoleonic Wars also sections on India, China, Russo-Japanese War, 
American Civil War, World War I & II, general military and naval history. 
The section on World War II includes several rare ephemeral items valued at £450 - £975. 
 

 



41 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1291. LONDON: Maggs Bros. 
[August] 2000.  

8vo. Outer and inner covers  illustrated in colour. Title; 68 unnumbered leaves. 
 

602 items; 59 on the Napoleonic Wars plus 44 on Napoleon at St.Helena.  Also sections 
on India, China, Russo-Japanese War, American Civil War, World War I & II, Aviation, 
the Siege of O'kiep, Uniforms and Armour, general military and naval history. 
 
Only one item of substance in the Napoleonic section: a first edition of Oman - History of 
the Peninsular War @ £1800 (Item 35). 
Item 4 - Contemporary fan papers with Peninsula War scenes @ £500 are correctly 
described as remainders from a printer's stock. 
 
141 SKOBELEV, Gen Mikhail - The War in Turkumania: Skobeleff's Campaign 

1880 - 1881. (Exceptionally scarce, not in BL or RLIN) £5000. 
 

42 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1296. LONDON: Maggs Bros. 
February] 2001.  

8vo. Outer and inner covers illustrated in colour. 104 pp; illustrations in text. 

846 items; 103 on the Napoleonic Wars; 2 on Spanish Civil War.  Also sections on India, 
China, Crimea, Russo-Japanese War, Africa, American Civil War, World War I & II, 
Aviation, Manuals, Uniforms and Armour, general military and naval history. Of 
Napoleonic interest, includes: 
 
23. William COOMBE & George CRUICKSHANK: The Life of Napoleon. A 

Hudibrastic Poem... 1815. £850 
43. William FADEN & Jasper NANTIAT: A New Map of Spain and Portugal. 

£295 
 With interesting notes on the paucity of the cartography of Spain at the time of the Peninsula 

War. 'Faden's map (of 1810) deserves to be burned by the public hangman.' 
 

43 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1308. LONDON: Maggs Bros. 
[August] 2001.  

8vo. Outer and inner covers illustrated in colour. 104 pp; illustrations in text. 

447 items; 50 on the Napoleonic Wars.  Also sections on India, China, Russo-Japanese 
War, Africa, American Civil War, World War I & II, Aviation, Uniforms and Armour, 
general military and naval history. Of Napoleonic interest, includes: 
 
 
17 Lt.William DAVENPORT: Series of Five Attractive Watercolour scenes in 

the Peninsula. £500 
 Torres Vedras; Pombal with Moorish Castle; Town of Nissa; Badajoz after the siege of 1812; 

Fortified Convent near Salamanca. 
 

44 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1318. LONDON: Maggs Bros. 
[December] 2001.  

8vo. Outer covers illustrated in B&W, the inner in colour. Very large flaps. 143 pp; 
illustrations in text. 

491 items; 71 on the Napoleonic Wars.  Also sections on India, China, Russo-Japanese 
War, American Civil War, World War I & II, Aviation, Uniforms and Armour, general 
military and naval history. Of Napoleonic interest, includes: 
 
 
30 Lieut Col. FITZCLARENCE: A Hussar's Life on Service. £850 
 Rare, not in NSTC. 
41 Major General LE MARCHANT: Memoirs 1841.  £750. 
 Very scarce. DNB records that only 90 copies were printed. 

 



 
 

45 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1323. LONDON: Maggs Bros. 
[April] 2002.  

8vo. Outer covers illustrated with B&W photograph, the inner covers in colour. 124 pp; 
B&W illustrations in text. 
390 items; 48 on the Napoleonic Wars.  Also sections on India, China, Crimean War, 
Africa, American Civil War, World War I & II, Aviation, Uniforms and Armour, general 
military and naval history. Of Napoleonic interest, includes: 
 
17 EBEN, Frederick: Eleven page Report to Sir John Craddock concerning the 

Battle of Braga. 
 Includes conditions during Soult's assault on Oporto. £750. 
22 IRELAND, William Henry. The Life of Napoleon Bonaparte... Extra 

illustrated with over 600 engravings. 
 4 Vols expanded to six. £4,500. 
210 BASSANO (Photographer) Group photograph of Churchill, the Dominion 

Prime Ministers and their staff, taken in the garden of Downing Street in May 
1944. 

 Signed by 44 persons present. £22,500. 
 

46 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1329. LONDON: Maggs Bros. 
[October] 2002.  

8vo. Card covers B&W and two tones of yellow .photograph. Title and 67 unnumbered 
leaves (133 pp). 

304 items; 60 on the Napoleonic Wars.  Also sections on India, China, Crimean War, 
Africa, American Civil War, World War I & II, Aviation, Uniforms and Armour, general 
military and naval history. Of Napoleonic interest, includes: 
 
19 Roger THERRY: The Speeches of the Right Honourable George Canning. 

1828. 
 6 Vols. Canning was widely regarded as the greatest Parliamentary orator of his day. £350. 
43 Frédéric MASSON & Édouard DETAILLE: Cavaliers de Napoléon. 1895. 
 Frontispiece & 21 uncoloured photogravure plates. £750. 
51 Charles Hamilton SMITH: Costume of the British Army, 1815. 
 Frontispiece and 54 aquatint plates. £5,500. 

 



47 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1334. LONDON: Maggs Bros. 
[December] 2002.  

8vo. Card covers illustrated in colour. Title and 55 unnumbered leaves (111 pp including 
inside back cover). 
258 items; 46 on the Napoleonic Wars.  Also sections on India, China, Crimean War, 
Africa, American Civil War, World War I & II, Aviation, Uniforms and Armour, general 
military and naval history. Of Napoleonic interest, includes: 
 
10 DAVENPORT, Lieut. William: Series of Five Attractive Watercolours of 

Scenes in the Peninsula 
 Torres Vedras, Pombal, Nisa, Badajoz after the Siege, & Fortified Convent near Salamanca. 

£5,000. 
30 OMAN, Charles: History of the Peninsular War.  
 7 Vols. First Edition with interesting Autograph Letters from Oman. £1,750. 
39 Lieut. George James SULIVAN: The Peninsular War Memoirs of... 1812 - 

1814. 
 Manuscript in 2 versions, a rough draft and corrected fair copy. £3,000. 

 

48 MAGGS BROS LTD. From the Abyssinian Expedition to the Mau Mau Insurrection. 100 
Years of Military and Naval Operations in Eastern and North-Eastern Africa (1860´s - 
1960´s) Books, Maps, Artifacts, Artwork, Photographs, Manuscripts, Articles, Pamphlets 
and Ephemera form the Africana Library of Humphrey Winterton. LONDON: Maggs Bros 
Ltd. [June] 2003.  

8vo. Original glossy illustrated wraps. viii, 155 pp; facsimiles and B&W illustrations in 
text; colour illustrations on the inside of the covers. 

842 items all annotated with comments on the scarcity of the book or about its contents. 
Books in English, French, German, Italian, some in Portuguese but none in Spanish. 
 
An excellent catalogue, destined to become the principal source of reference on the 
subject. Divided into sections: The Abyssinian Expedition; Egypt 1882; Gordon & the 
Sudan; Omduran; The Russians in Abyssinia; Italy in Abyssinia; The Fashoda Incident; 
Uganda; Somaliland; WWI in Eastern Africa; WWII in Eastern Africa; The Mau Mau 
Insurrection; General; Regimental Histories. 

 

49 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History. Catalogue 1347. LONDON: Maggs Bros. 
[October] 2003.  

8vo. Paper wraps; upper cover illustrated in B&W, the lower in colour. 120 pp; colour 
illustrations on the inside of the covers; B&W illustrations in text. 

446 items; 41 on the Napoleonic Wars.  Also sections on India, the Indian Amry, Far East 
Crimean War, Africa, American, World War I & II, Spanish Civil War, Aviation, 
Uniforms and Armour, general military and naval history. Of Napoleconic interest, 
includes: 
 
14. LE MARCHANT Memoirs of the Late Major-General... 1841. 
 Printed for Private Circulation by Samuel Bentley.  Very scarce, only 90 copies were printed. 

£850. 
39. GURWOOD Dispatches of Field Marshall the Duke of Wellington. 13 Vols. 

New Edition 1837 - 1839. 
 Full contemporary calf by Hearne. £2,500 
343. JENKINS Martial Achievements of Great Britain [together with] Naval 

Achievements of Great Britain. 
 Superb matched pair. £12,500. 

 
 
 
 
 

 



 
50 MAGGS BROS LTD. Revolution and Empire. England and France 1789 - 1815. A 

Selection of Books, Letters and Documents.  Catalogue 1346. LONDON: Maggs Bros. [5 
December] 2003.  

8vo. Paper wraps; upper cover illustrated in sepia, the lower in colour. 1 leaf; 132 pp; 
B&W illustrations and facsimiles in text. 

323 items, many extensively annotated, mostly on the Napoleonic Wars.  Includes 
important manuscript letters by Napoleon, Josephine Napoleon and others. 
 
94 DAVENPORT, Lieut. William: Series of Five Attractive Watercolours of 

Scenes in the Peninsula 
 Torres Vedras, Pombal, Nisa, Badajoz after the Siege, & Fortified Convent near Salamanca. 

£5,000. (unsold in Cat 1334 in December 2002) 
152 JENKINS, James. Superb matched pair of Martial Achievements + Naval 

Achievements. 
 Full straight grain red morocco. £12,500. (unsold from Cat 1347 in October 2003) 
 
£1.00 = €1.45 = $1.65 

 

51 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History.  Catalogue 1355. LONDON: Maggs 
Bros. [15 May] 2004.  

8vo. Paper wraps; both covers illustrated in colour. 168 pp; B&W illustrations in text; 
colour illustrations on insides of covers. 

532 items, many extensively annotated, the first 28 items on Napoleonic Wars include: 
 
8. BOWYER: Campaign of Waterloo. 1816. (together with) Illustrated Record 

of Events in the Annals of Europe, during the Last Four Years. 1816. 
 Coloured aquatints.  £2,500. 
21. MENTELLE & CHANLAIRE: Map of Spain and Portugal. 1808. 
 Appears expensive @ £750, until recently this map was fairly common and changed hands at 

less than half this price. 
25. SMITH, Charles Hamilton: Costume of the Army of the British Empire. 1815. 
 54 aquatint plates. £5,500. 
 
£1.00 = €1.48 = $1.76 

 
 

52 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History.  Catalogue 1361. LONDON: Maggs 
Bros. [15 September ] 2004.  



8vo. Paper wraps; both covers illustrated in colour. 88 pp; B&W illustrations in text; 
colour illustrations on insides of covers. 

253 items, many extensively annotated, the first 36 items on Napoleonic Wars include: 
 
25. HENRY, Walter: Trifles from my Portfolio or Recollections of Scenes.... in 

Peninsular War. Quebec 1839. 
 Anonymously published Canadian first edition is uncommon  £850. 
32. OMAN, Charles: History of the Peninsular War. 1902 - 1930. 
 Essential history of the Peninsular War. Vols V - VII are very hard to come by. 
 
£1.00 = €1.46 = $1.79 

 

53 MAGGS BROS LTD. Military and Naval History.  Catalogue 1375. LONDON: Maggs 
Bros. [June ] 2005.  

Oblong 8vo (225 x 243 mm). Paper wraps; both covers illustrated in colour. 76 pp; B&W 
illustrations in text; double columns; colour illustrations on insides of covers. 

314 items, many extensively annotated, the first 44 items on Napoleonic Wars include: 
 
15. DUPLESSI-BERTAUX, J: Recueil des Principaux Costumes des Armées 

Alliées. 1816. 
 Ouvrage de toute rareté, non cité par Lipperheide. Highly attractive series of plates of the 

British Army.  £1250. 
30. PACK, General Sir Denis: Miniature Portrait by Frederick Buck. 
 With extensive annotations covering 3 pages. £3,500. 
39. GURWOOD, Lieut. John: Dispatches of the Duke of Wellington. 
 Ex Chester Public Library. £2,500. 
 
£1.00 = €1.49 = $1.82 

 

54 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History.  Catalogue 1394. LONDON: Maggs 
Bros. [September ] 2006.  

8vo mayor. Paper wraps; both covers illustrated in colour. 120 pp; B&W illustrations in 
text; double columns; colour illustrations on insides of covers.314 items, many 
extensively annotated, the first 44 items on Napoleonic Wars include: 
 
22. LE MARCHANT, John Gaspard: Memoirs. Privately printed 1841. 
 DNB records that only 90 copie were printed. [the 11 litho plates are mostly of portuguese 

interest] £850. 
 
£1.00 = €1.47 = $1.88 

 
 

 
 
 
  



55 MAGGS BROS LTD. Military & Naval History.  Catalogue 1412. LONDON: Maggs 
Bros. 2007.  

8vo mayor. Paper wraps; both covers illustrated in colour. 128 pp; B&W illustrations in 
text; colour illustrations on insides of covers. 

288 items, many extensively annotated, the first 43 items on Napoleonic Wars include: 
 
 
16. FOY, Maximilien Sebastien: Histoire de la Guerre de la Péninsule sous 

Napoléon. PARIS 1827. 
 £750. 
19. GROUVEL, Robert, Vicomte: Les Corps de Troupe de l'Emigration 

Française. PARIS 1957 - 1964. 
 Limited Edition 500 copies. £750. 
23. LE MARCHANT, Denis: Memoirs of the Late Major-General Le Marchant. 

LONDON 1841. 
 Very scarce, only 90 copies were produced. £850. 
40. TAYLOR, Stephen (del) & HAMILTON, Mrs. (lith) Bonaparte's Monkey. 

(ca.1824) 
 Hand coloured lithograph. An extremely uncommon print. £750. 
 
£1.00 = €1.47 = $1.88 

 

56 MAGGS BROS LTD. Voyages & Travel. Catalogue 1435. LONDON: Maggs Bros. 
(2009)  

8vo mayor. Rústica; cubiertas ilustradas en color. 125 pp; ilustraciones en color entre 
texto. 
 

Bello catálogo que ofrece 250 obras, numerados 251 - 500,  cada ficha con extensas 
anotaciones. Incluye: 
312. FERDINAND & ISABELLA: Original Royal Decree signed "Yo el Rey" and 

"Yo la Reyna" VALLADOLID 1488. 
 Royal protection to the brothers Iñigo, Francisco & Pascual Arieta. £12,000. 
394. Charles DARWIN: Voyage of the Beagle. LONDON 1838 - 1843. 
 A lovely copy of one of the most important natural history colour plate books. Preceeds the 

publication of Darwin's Origin. In essence, here Darwin provides the evidence before the 
argument. £110,000. 

395. Charles DARWIN: On the Origin of the Species. LONDON 1859. 
 First edition. £85,000. 
 
Interesantes secciones sobre América del Sur y Centroamérica: 
 
404 Sir Henry CHAMBERLAIN & Sir Edward THORNTON: Manuscript. Three 

outgoing letterbooks, two kept while the former was Chargé d'Affaires and 
one while the later was H.M. Minister to Portugal in Rio de Janeiro. 1816 - 
1820. 

 Englands relations with Brazil. Over 924 folio pages. £35,000. 
412. Jean LERY: Historia Navigationis in Brasiliam. GENEVE  1586. 
 Conflict between Catholics and Protestants in Villegagnon's fledgling colony in Rio de 

Janeiro.... one of the earliest eye-witness accounts of the New World. £8,500. 
415. Blaise François de PAGAN: An Historical and Geographical Description of.... 

River Amazones in America. LONDON 1661. 
 English translation. £6,500. 
416. Alonso PEREZ de LARA: Compendio de las tres gracias de la santa cruzada. 

MADRID 1610. 
 First edition of this immensely detailed account of how the Spanish imperial administration 

acted in the spiritual sphere. £2,500. 
426. Francisco BENITEZ MURILLO: Autos de Pezquiza secretta practicada... 

MEXICO 1745. 



 Manuscript Secret Oficial report on Nuevo Vizcaya. £2,400. 
 
Sept 2009.   £1.00 = €1.15 = $1.65 

 

57 MAGGS BROS LTD. Voyages & Travel. Catalogue 1444. LONDON: Maggs Bros. 
(2010)  

8vo mayor. Rústica; cubiertas ilustradas en color. 157 pp; ilustraciones en color entre 
texto. 
Bello catálogo que ofrece 227 obras, cada ficha con extensas anotaciones. Incluye una 
sección sobre América del Sur: 
 
157. William FUNNELL: A Voyage around the World. LONDON 1707. 
 A beautiful copy. £4,750. 
159. Lieut. John HOSKIN: Manuscript Journal... Straits of Magellan and 

Patagonia.1866 - 1868. 
 37 watercolours and 6 pencil illustrations. £20,000. 
160. Samuel B. JOHNSTON: Letters written during a Residence in Chili. ERIE 

1816. 
 An extremely rare account. £7,950. 
162. Jean LERY: Histoire Memorable de la Ville de Sancerre. LA ROCHELLE 

1574. 
 France and Brazil compared. £12,000. 
163. Prince Wied-Neuwied MAXIMILIAN: Reise nach Brazilien. FRANKFURT 

1820 - 1821. 
 Large paper copy. £8,750. 
164. Count Blaise François de PIGAN: An Historical... Description of... the 

Amazones in America. LONDON 1661 
 First English edition. £7,250. 
166. J. STEINMANN: Souvenirs de Rio de Janeiro. BASLE 1835. 
 Lovely copy of an exquisite and rare book. £22,000. 
167. Fr. André THEVET: Les Singularitez de la France Antarctique... ANTWERP 

1558. 
 Streeter's copy of the Plantin Thevet. £22,000. 
 
también en la sección sobre Mexico y Centroamérica. 
 
178. Antonio PARRA: Descripcion de diferentes piezas de Historia Natural... 

HABANA 1787. 
 The first significant publication on Cuban zoology. £22,000. 
 
Dec 2010.   £1.00 = €1.19 = $1.56 

 

58 MAGGS BROS LTD. Voyages & Travel. Catalogue 1450. LONDON: Maggs Bros. 
(October 2011)  

8vo mayor. Rústica; cubiertas ilustradas en color. 104 pp; ilustraciones en color entre 
texto. 

Catálogo que ofrece 137 obras, cada ficha con extensas anotaciones. Incluye: 
 
52. ANSON, George: Voyage round the World 1748. 
 Author's presentation copy. First official account. £20,000. 
53. ANSON, George: An Authentic Account... 1744. 
 An extremely rare unauthorised account, published 4 years before the official narrative. 

£8,500. 
54. ANSON, George: A True impartial Journal...1745. 
 Another unauthorised account. Pascoe Thomas's journal precedes the official account by 3 

years. £2,500. 
99. DUBOC, Dr. Gustave: Voyage au Chili.... 1853 - 1854. 
 A rare copy of Duboc's wistful account of a whaling voyage. £5,950. 



102. ROUSSIN, Baron Contre-Amiral: Le Pilote de Brésil.... Paris 1826. 
 A very fine clean copy. £13,500. 
110. MOREAU de SAINT-MERY, M.L.E: Description Topographique de la Partie 

Espagnol de l'Isle Saint Dominigue.... PHILADELPHIA 1796. 
 An extremely fine copy of a most uncommon Philadelphia imprint. £17,500. 
 
Oct 2011.   £1.00 = €1.14 = $1.57 

 
 

59 MAGGS BROS LTD. Voyages & Travel. Catalogue 1473. LONDON: Maggs Bros. 
(September 2014)  

8vo mayor. Rústica; cubiertas ilustradas en color. 100 pp; ilustraciones en color entre 
texto. 

Ofrece 102 obras, cada ficha con extensas anotaciones. Además de importantes obras 
sobre Australia, incluye secciones sobre Esclavitud y América del Sur:  
 
5. PAN y AGUA, Juan Carlos Miguel: Oración funebre en la exequias de la 

madre Sor Teresa Juliana de Santo Domingo... SALAMANCA 1749. 
 Extremely rare first account... taken as a slave from the Gold Coast.. admitted, amidst much 

hardship, as the first black nun in a Spanish cloister. £6,500. 
61. LE CAPELLAN, John (et alia): Panoramic Views of Rio de Janeiro. 

LIVERPOOL1848. 
 Lovely copy of this rare book... the ten views based on original sketches. £25,000. 
62. LERY, Jean: Historia navigationis in Brasiliam... GENEVA 1586. 
 One of the earliest eye witness accounts of the New World. £8,500. 
64. STEINMAN, J: Souvenirs de Rio de Janeiro dessinées d'après nature... PARIS 

1835. 
 12 particularly fine highly finished hand-coloured lithographs. £22,000. 
 
Sept 2014.   £1.00 = €1.24 = $1.61 

 

 
 

60 MAGGS BROS LTD. Voyages & Travel. Catalogue 1479. LONDON: Maggs Bros Ltd, 
46 Curzon Street. (June 2016)  

8vo mayor. Rústica; cubiertas ilustradas en color. 100 pp; ilustraciones en color entre 
texto. 
First travel catalogue published from new premises in Curzon Street. 88 important books, 
including travels to Africa, Egypt, India, Asia, Far East, Australia, South and Central 
America, North America, Polar Regions, and Slavery. Includes: 
 



13 BREYDENBACH, Bernhard von & HUEN, Nicolas Lee: Le Grand Voyage 
de Hiersualem diuisé en deux parties. PARIS 1522. 

 Third french edition.  £40,000. 
25. AMIOT, Joseph et alia: Mémoires concernant h'histoire.... des Chinois. 

PARIS: 1814. 
 A beautiful and rare set of the most comprehensive survey... of Chinese life.  £26,000. 
30. JIA, Shiqiu; LI, Ming et alia: [Victorious Battle Prints of the Campaigns in 

Nepal] QUIANLONG 1795 - 1796. 
 An extremely rare set of eight prints describing the Gurkha-Qing Campaigns in Tibet... 

commissioned by the Quianlong Emperor in the year of his abdication.  [price on application] 
49. VALENTYN, François: Oud en Nieuw Oost-Indien... DORDRECHT & 

AMSTERDAM 1724. 
 A tall copy, with wide margins, of this rare complete set of one of the most important 

compendiums of Dutch voyages.  £42,000. 
52. [BRITISH GUIANA] British Guiana Monthly Messenger, a magazine for the 

people, under the auspices of the British Guiana Missionary Union. 
DEMERERA, Georgetown. 1864 - 1865. 

 Exceedingly rare. The question of slavery dominates the volume...  £4,500. 
79. RINK, Heinrich [ed]: Kaladit Okalluktualliait... [Legends from Greenland] 

NOUNGME [GODHAAB, Greenland] 1859 - 1863. 
 Printed on the first permanent press to operate [in Greenland]...must rank among the rarest 

and most extraordinary of exotic imprints...  £25,000. 
 
 
£1.00 = €1.20 = $1.32 but the rate is extremely volatile due to the Brexit Referendum where the U.K. voted 
to leave the E.U. 

 

61 MAGGS BROS LTD. Voyages & Travel. Catalogue 1485. LONDON: Maggs Bros Ltd, 
46 Curzon Street. (March 2017)  

8vo mayor. Rústica; cubiertas ilustradas en color; título estampado en oro. 126 pp; 
ilustraciones en color entre texto. 

Travel catalogue published to celebrate the firm's moving to new premises (again) at 48 
Bedford Square, London WC1B 3DR.  
52 items of the greatest importance and rarity in chronological order, which underline the 
firm's position of one of the greatest English booksellers of all time. 
A brief selection: 
 
1. POLO, Marco. Two original XIVc manuscript leaves. ca.1350. 
 A truly remarkable and important survival.... the earliest and most accurate text... includes 

Polo's description of Tibet. £200,000. 
2.. CORTES, Hernando: Praeclara... de nova Maris Oceani Hispania Narratio. 

NUREMBURG 1524. 
 Cortes's second letter, John Murray's copy.... one of the most important early descriptions of 

Mexico. £30,000. 
4. GO-MIZUNOO: Hoke-kyo "Myoho Rengekyo Yakuo Bosatsu Honji" 

KYOTO 1636. 
 Highly significant manuscript scroll in gold ink. £185,000. 
7. VERBIEST: Epistola P. Ferdinandi Verbiest vice Provincialis Missionis 

Sinensis. PEKING 1678. 
 The First Peking printing for Europeans. £95,000. 
14. [RIO de JANEIRO] Vüe de Rio de Janeiro + Plan de la Baye de Rio de 

Janeiro. 1757. 
 Manuscript plan and map by Comte de Breteuil. £135,000. 
20. FALKNER, Thomas: Description of Patagonia. HEREFORD 1774. 
 A vital contribution to our understanding of Patagonia. £7,500. 
25. An Album from Bengal 1795 - 1820. 
 Stunning images of India. £325,000. 



39. TENNENT, NICHOLL & FIEBIG: Archive of manuscripts on Ceylon. 1838 
- 1855. 

 An extraordinary collection. £25,000. 
42. PERINAT y LASSO de la VEGA, Alfonso: Operaciones Militares en el Rio 

Grande de Mindanao. 1888. 
 Just three other copies known this work is formidably rare. £19,500. 
45. MAUDSLAY, Alfred P: Biologia Centrali Americani. LONDON 1889 - 

1912. 
 One of the great monuments in the history of Mayan studies. £25,500. 
 
£1.00 = €1.14 = $1.22 but the rate continues to be extremely volatile due to imminent Brexit negotiations. 

 

62 MAGGS BROS LTD. Voyages & Travel. Catalogue 1494. LONDON: Maggs Bros Ltd, 
48 Bedford Square. (Sept 2018)  

8vo mayor. Rústica; cubiertas ilustradas en color; título estampado en plata. 140 pp; 
ilustraciones en color entre texto. 

113 valuable books, listed by geographical area.  Of Hispanic interest: Central and South 
America; 75 - 87 as well as 97 on Havanna. 
 
76 GEOGRAPHICAL and Historical Description of the Historical and Principal 

Objects of the Present War.  LONDON 1741. 
 War of Jenkin's Ear (1739 - 1742) ... a more complete and accurate account than has 

previously been given by others. £2,750. 
77 CLAVIGERO, Francisco Severio: The History of Mexico. LONDON 1787. 
 Handsome copy.  'Clavigero is] generally regarded as the most important XVIIIth C historian 

of Mexico.' £3,000. 
81 LERY, Jean: Histoire Memorable de la Ville de Sancerre. LA ROCHELLE 

1574. 
 This rare work describes the infamous siege of Sancerre.... peppered with Lery's experiences 

of the New World, in which he compares conditions of the Brazilian jungle to the less than 
noble savagery of Europe... grisly reference to infant cannibalism in Sancerre.... he had no 
belief in European superiority. £12,000. 

85 SPEER, Joseph Smith: The West India Pilot. LONDON 1771. 
 A very scarce Pilot Guide to the West Indies in excellent condition. £20,000. 
97 ORSBRIDGE, Lieut Philip: The Historical Views...[of] Havannah. LONDON 

1766. 
 Twelve beautifully executed plates are all after images drawn on the spot by him. Final phase 

of the Seven Years War. Very rare. [3 plates are illustrated] £35,000. 
 
£1.00 = €1.12 = $1.26 but the rate continues to be volatile due to the continuing uncertainty of the outcome 
of Brexit negotiations. 

 

63 MAGGS BROS LTD. Voyages & Travel. Catalogue 1503. LONDON: Maggs Bros Ltd, 
46 Curzon Street. (4 September 2019)  

8vo mayor. Rústica; cubiertas ilustradas en color. 156 pp; ilustraciones en color entre 
texto. 

105 books fully catalogued, annotated and illustrated. Includes travels to Egypt, Europe, 
Russia, Turkey, India, Asia, Far East, Australia, South and Central America, North 
America, Alaska and Polar regions. 
 
36. LARRAMENDI, Manuel S: El Imposible Vencido. Arte de la lengua 

bascongada. 1729. 
 The first Basque grammar written by a Jesuit. £1,500. 
43. [WAR of SPANISH SUCCESSION] A Relation of the Great and Glorious 

Success of the Fleet.... at Vigo. 1702. 
 Printed Broadside. A rare contemporary account. £950. 
73. CRUICKSHANK, Robert: (Engraving of an European riding a crocodile). 

1827. 



 From Waterton - Wanderings in South America. £1,750. 
80. CAMPO, Gonzalo de: Copia de un Capítulo de una Carta escrita en Llamelin 

en el Perú. 1626. 
 Very rare. Relating to the great conversion and solemn baptism of the Oarapacho and 

Panatahuac Indians, and others, effected in the city León de Guanoco. £2,200. 
 
£1.00 = €1.20 = $1.10 but the rate is extremely volatile due to the threat of a "no-deal" Brexit 

 
 


